



Последняя дата обновления 27 января 2022

Всероссийская государственная телерадиокомпания (ВГТРК)

Институция

Все акторы • Россия

Официальная позиция

[ВГТРК](#) – один из крупнейших медиахолдингов в мире, владеет сетью федеральных ТВ-каналов (Россия-1, Россия-24, Россия-Планета, Россия-Культура и др.), радио, а также сетью региональных филиалов. Россия-1 входит в тройку главных телеканалов страны, обгоняя «1 канал» и НТВ в рейтингах популярности. ВГТРК финансируется на 100% из государственного бюджета. [Финансирование холдинга в последние годы увеличивалось – до 24,2 млрд руб. \(примерно 33 млн. долларов\) на 2020 г., однако на 2021 и 2022 гг. намечено снижение – по 21,4 млрд руб. \(29,300 млн. долларов\)](#). Генеральный директор ВГТРК – Олег Добродеев.

«Россия-1» и «Россия-24» — крупнейшие каналы холдинга, ведущие информационное и общественно-политическое вещание, «флагманские активы» ВГТРК. Россия-1 – один из самых агрессивных пропагандистских каналов, активный участник информационной кампании против Украины и Запада. Здесь работают главные акторы пропагандистского влияния страны – Владимир Соловьев («Поединок», «Вечер с Владимиром Соловьевым»), Дмитрий Киселев (заместитель гендиректора ВГТРК, гендиректор ИА «Россия сегодня», ведущий программы «Вести недели»), Ольга Скабеева и Евгений Попов («60 минут»). Генеральный директор О. Добродеев постоянно участвует во встречах в Администрации президента РФ, где руководителям основных государственных СМИ выдаются инструкции по направлениям информационной работы.

В своих передачах Россия-1 и Россия-24 ретранслируют основные установки кремлевских идеологов, прежде всего, в том, что война на Донбассе – внутренний конфликт украинцев. Они обвиняют Украину в военных преступлениях и дискриминации населения Донбасса.

Интересы / цели в регионе конфликта

Как полностью государственная компания, ВГТРК не имеет собственной позиции в отношении Украины и Донбасса, а является лишь проводником позиции Кремля. Среди мишеней для критики – не только Украина и Запад, но и российская оппозиция.

Действия касательно конфликта

Информационное освещение, комментарии или экспертные обсуждения на обоих каналах полны агрессивно-враждебной риторики по отношению к Украине, альтернативные мнения не допускаются. Как и в других пропагандистских медиа, в эфире России-1 и России-24 украинская тема занимает непропорционально большое место, при этом обсуждению насущных проблем в России отводится меньше времени. На канале обсуждается будущее разделенной Украины и «молодых республик», провалы реформ украинских президентов, осмеиванию или осуждению подвергаются любые действия властей Украины. Часто в качестве «экспертов» в политических ток-шоу выступают украинские или западные маргинальные право- или левоэкстремистские деятели, представители бывшего режима Януковича, проживающие сейчас в России, представители квази-властей ОРДЛО, сепаратисты-участники боевых действий (больше читать [тут](#), [тут](#), [тут](#)). Также весьма распространена практика приглашения на политические ток-шоу подставных украинских или западных журналистов или политологов, которые должны изображать «иную» точку зрения, но на деле также подвергаются публичному осмеянию. Не раз оба канала обвинялись в распространении фейков, среди них:

- [инсценированная перестрелка в Симферополе, в ходе которой «украинские боевики» якобы расстреляли российских военных \(1.03.2014\)](#);
- [фейковый сюжет об обстреле села Семёновка фосфорными зажигательными снарядами 12 июня 2014 г., где были использованы кадры CNN 2004 года.](#)

В целом действия «России-1» по отношению к региону конфликта можно назвать последовательной антиукраинской пропагандой.

С августа 2014 года вещание всех каналов ВГТРК на территории Украины заблокировано.